
Debrecen, 1903. VII. évf. 196. szám. Szombat. Julius 18.

DEBRECZENI ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁB :

UBLYBBH. I VmtóHKNi
létre g kor. — üli. I Félévre

negyedévre . 8 kor.
9 kor. — üli.

Ml. I Negyedévre . 4 kor. 60 fii.

ifclelée seerhesmtfl <a lapinlajdunoe (

THAN 0YÜI.Ä.
SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL

y^tiwreoen, Fétér I.ampreeht-palotB, fttldfcilrit
fi,faji J »* udvarban hátul.

Osztrák intrika.
Bécsben megindult az intrika 

a közös pénzügyminiszteri szék 
betöltése körül; célja az, hogy 
ez a közös állás is osztrák em­
bernek jusson és igy a közös 
kormánynak egyetlen magyar tagja 
se legyen.

Ki is eszelték már a formu­
lát, melylyel a magyarokat be­
akarják csapni Azt mondjak, 
ho°y az osztrák-magyar bank 
kormányzóját kell kinevezni a 
közös pénzügyminiszteri allasra; 
akkor sorrend szerint úgy is ma­
gyar kormányzó jön a bank el ere. 
Sőt a magyarok még nyerni fog­
nak, mert esetleg még különvá­
lasztják a bosnyák ügyeket, mint 
pl. á hadügyminisztériumban a 
tengerészeti osztályt és ezek in­
tézését Thallócy Lajos osztály­
főnökre bízzák.

Ez persze csalárd okosko­
dás. A bankkormányzóság nem
jelent semmiféle rekompenzaciot, 
mert a mostani kormányzó tá­
vozása esetén törvény es szerző­
dés szerint Magyarországot illeti 
ez az állás ; Thallócy pedig ad­
dig is vezette a bosnyak osztályt. 
Tehát csak a képtelenség állná
elő, hogy Magyarországnak a ko-

I zösnek csúfolt kormányban egyet- 
! len hely sem jutna.

Szomorú tény az, hogy az 
úgynevezett közös miniszterek 
tényleg osztrák miniszterek. A 
külügyminiszter a külföld színe 
előtt osztrák-birodalmi kancellár.
A hadügyminiszter meg ópen- 
séggel osztrák katona; erre az 

; állásra mindig osztrák táborno- 
S kot neveznek ki, a ki — mint 

mindenki, a ki olvasni akarja, 
olvashatja — öles betűkkel Írja 
ajtajára „Reichskriegsminister“ i 

I és igy is ir alá mindent.
Ilyen körülmények között j 

! szinte mellékesnek látszik, hogy 
I van-e vagy nincs magyar ember j 
! a közös miniszterek között; de j 

tulajdonképen éppen ezekre a ; 
körülményekre való tekintettel 
nagyon fontos, hogy ebben az j 
osztrák táborban legalább, egy j 
magyar ember legyen, még ha ! 
ennek át is kell vedlenie ősz- j 
trákká és előtte idegen formák- j 
ban és nyelven kell hivatalos- í 
kodnia. A szivét mégsem vehetik j 
ki és lelkében magyar marad ; a I 
tulkapó osztrák követeléseknek , 
állandó féke és a magyar felfo- j 
gásnak mégis csak szószólója. * 
Legalább Kállay az volt és min- ; 
den utódjának ennek kell lennie, s

Intim körökben jól tudják, hogy 
Kállay az ő elszigetelt bécsi állá­
sában sok és nehéz harcot vívott 
Magyarország érdekében és ta­
lán éppen ez a tény okozza, hogy 
a közös osztrákok most egészen 
mentesíteni akarják magukat az 
osztrák befolyástól.

Nincs írott törvényünk, mely 
szabályozná a magyarok részvé­
telét a közös kormányzásban, 
de szokásjog igen is van. Eddig 
a közös miniszterek egyike min­
dig magyar volt és ha a szokás­
jog megfelelne a természetes jog­
nak, akkor tulajdonképen váltó- 
gazdáknak kellene folynia es 
felváltva, hol egy magyarnak es 
két osztráknak, hol két magyar­
nak és egy osztráknak kellene 
a közös miniszteri székekben 
ülniök.

És az osztrákoknak mégis 
van arcuk, hogy a magyarokat, 
a nekik jutott egy miniszteri szék­
ből is ki akarják szorítani. Akar­
juk hinni, hogy ebből a gálád 
tervből nem lesz semmi és hogy 
még a mostani magyar kormány 
sem lesz olyan pipogya, hogy 
hozzájáruljon az osztrákoknak 
ilyen újabb térfoglalásához.

Kitűnő módszer.
Csetepaté ur, dacára a nevének bol­

dog egyetértésben és csendességben élt 
az ö kedves hitestársáyal . Hozzájárul 
ehhez egy kis vagyoni jólét is s b 
a fulasztó hőségben ők is megtehették 
volna, hogy fürdőre menjenek, itthon 
maradtak és estéjek rendezésére 
tották a fürdőzésre szánt költségeke •

Csetepaté ur, ma mikor hazament 
az volt az első kérdése az ő kedve 
párjához:

— Lelkem, rendben vagytok-é t
— Rendben.
— Nagy vacsora lesz ? .
— Igen. Tiz fogásból fog állam.
— Helyes? Kiket hívtál meg ?
- Mindazokat, a kiket te mondtál.
— Szóval húszán leszünk.
- Dehogy 1 Huszonkettőn. Tudod a 

névsort megtoldottam. Magamtol is mv 
tam két vendéget.

— Kiket ? , , . K
— Csiricsári urat és kedves neje o

nagyságát. ,, ,, . _
Csetepaté ur majd hogy sóbálvá > 

nyá nem változott.

— Mit tettél ? Mit tettél. Hogy hiv- 
I hattad meg Csiricsáriékat, hiszen azok 
j nem illenek a keretbe. A vendégeim, ha 
1 megtudják, hogy még olyan népséggel is 

bizalmas barátságban állunk, mint Csm- 
csáriék, menten megszakítanak velünk 
minden érintkezést. Elveszítjük ezt a fé­
nyes társadalmi pozíciót.

Csetepaténé nagysága belátta, hogy 
helytelenül cselekedett, de már nem 
lehetett a dolgon segíteni, hiszen a meg­
hívást Csicsáriék megkapták és Csiricsá- 
riné már tizenkilencszer üzent hozzá, 
hogy a feketeselyem aljat és a fehér- 
blúzt veszi fel. Azt hiszi jó lesz, ha igy 
megy el az estéjre.

Csetepaté ur a kalapja és a botja 
után nyúlt. Indulni készült. ,

— Hová mégy ? — kérdezte aggódva
& folßSöjEjG*

— Megyek 1 Megyek 1 Tanácsot 
kérek valakitől, hogy mit tegyek. Min­
denáron meg kell akadályoznom, hogy 
Csiricsárék eljöjjenek a mai estéjre.

Csetepaté ur el is ment s órákig 
sétált az utcán. Törte a fejét, de nem 
tudott kibontakozást találni. Egyszerre jo 
ismerőse akad az útjába.

— Hová mégy ? — kérdezte tőle 
Csetepaté.

— Barátom bajban vagyok. Csin- 
csóri tartozik nekem száz forinttal és nem 
bírom azt az embert sehol se megtalálni, 
mindenütt kerül. De ma még fel kell 
lelnem.

— No csak keresd, sok szerencsét 
hozzá kedves Birbli barátom.

Csetepaté ur majd kiugrott a bőré­
ből úgy megörült a felfedezésnek. Sza­
ladt haza, örömében össze-vissza csókolta 
a feleségét.

— Lelkem galambom, megvagyunk 
mentve. Csiricsárék nem lesznek itt az 
estéjen.

Erre leült s levelet irt Csiricsárék­
hoz. Rövid pár szóból állott.

„Kedves Csiricsári ur 1
Ma estére okvetlenül várom önöket. 

Itt lesz Birbli ur is a nejével 1“
És Csetepatéék kitünően mulattak. 

Csiricsárék nem mentek el.
Drusza.

ft katonazenekar hangversenye 
a vasúti vendéglőben.

A katonazenekar ma szombaton este, a vasúti vendéglőnek 
a város felőli szabad terraszán ■ hangversenyt rendez. ■

Tisztelettel OTTÓ SÁNDOR vendéglős.
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* képviselőház ülése. —
Elnök: Dániel Gábor.

Vz irományok előterjesztése után
Elnök: Jelenti, hogy a napirend i 

u'ivotkezik. i
Mezőssy Béla: Dániel Ernő báró ; 

1‘gnapi beszédét hazafiasnak mondja, 
izerinte többet ér ez, mint egész hivata- . 
os ténykedése a múltban. Foglalkozik a 
jeszóddel. Érdemileg bírálja azt. Azt j 
mondja Dániel, hogy az ellenzők harca : 
időszerűtlen, mert nincs elkészítve a ko- 
■onánál kellőleg a talaj. Hát ki ebben a 
)ünös ? Nem a szabadelvüpárt í (Úgy | 
van! a szélsőbalon.)

Olay Lajos: Ne diskuráljanak ott | 
államtitkár jelölt urak. _ í

Mezőssy Béla: Az ellenzőket azzal j 
vádolják, hogy végletekig viszi a dolgot. 
Elismeri, igaz, de éppen úgy a végié- j 
,ekbe viszik a túloldalon is. Nos hat, 
melyik a becsületesebb álláspont. Vegle- j 
Lekig vinni a küzdelmet a nemzeti jogok- 1 
irt vagv végletekig vinni az ezek ellen r 
való rideg elzárkózást. Mielőtt beszédébe .• 
belekezdene, a Ház engodelmével a maga j 
személyére vonatkozólag tesz egy kije 
leütést. Egyik fővárosi lap azt irta volt, 1 
hogy az ellenzék küzdő tagjait mind 
valami órdekszáll fűzi a kezdetemhez. . 
Ezt kereken vissza utasítja. O soha nem 
kórt semmit, sem bukott, sem létező, sem , 
jövendő rniniszterektői. O hivatását úgy 
teljesíti, a mint lelke diktálja. (Helyeslés.)
1 tátérve a miniszterelnök programmjara, 
élesen bírálja azt. A miniszterelnök eddig 
úgy ült itt, rejtélyes, mosolygó arcaval, 
mint egy színész, senki som látta és lát­
hatta, uiit erezhet, tegnapelőtt azonban 
már a maga l< Ijeségében, egész mivoltá­
ban jelentkezett. Es megláttuk őt akként, 
mint (ismertük, mint kurvát, bánt, a maga 
erőszakosságában, rettenotességében, mi­
ként Horvátországban uralkodott. Ottani 
uralkodása, alatt rémuralmat honosított 
ott meg. És ezt a magyar állam sepre­
im triója nevében tette. No hat tiltako­
zunk ez ellen. Mi zsarnokok nem voltunk 
soha. (Úgy van! a szélsőbalon.) De a 
miniszterelnök tegnapi kibontakozásából 
azt is 1 tjn, hogy a szabadelvüpárt öröm­
mel üdvözölte a bánt, mintha mondanák :
IIvon ember keil nekünk. Ezt ugyan 
egyrészt természetesnek is találja. Széli 
Kálmán megbukott . . .

Issek utz. Győző: 
meg! (Zaj)

Madarász József:
ták el.

Mezőssy Béla : . •
már őt. Ámde figyelmezteti a miniszter­
elnököt, ne bízza el magát nagyon a fel­
hangzó tapsok hallattára. Nem őszinte 
ám ez a taps. (Úgy van 1 a szélsőbalon.)

W erner Gyula : Ne gyanúsítson 1

Mezőssy Béla : Soha életébe nem 
gyanúsított senkit, a ki pedig ilyet gon­
got, álljon elébe.

W erner Gyula :

Miért buktatták 

Maguk buktái­

mért megunták

Hát az nem gya-
tás, hogy azt mondja : nem őszinte I 
ps ! ?

Mezőssy Béla : A megnyilatkozott l 
iv 11 műkből nem Ítélhet másként, 
or a bun, mint designált miniszter- I 
k idejött, hogy kabinetet alakítson, a 1 
»adelvupart egy része — és ez nyílt j 
( — összejövetelt tartott, a melyen i 
tan hangoztatták, hogy nem szívesen ; 
niják a miniszterelnököt.

Kubinyi Géza : E- igaz !
Felkiáltások a szél;őbalról : No hát! ;
Mezőssy Béla : Hát kérem változott 

a a heh zvt ? Szerinte nem. Hogy vál­

tozhatott hát meg a véleményük. Talán
a miniszterelnöki programra kielégítette

Gnjáiy Géza: Ezt bízza ránk.
Percei Dezső : Ezt majd mi birái-

jUk CMezőssy Béla: Ha közbeszóló kép­
viselő megmagyarázza a változást, k 
szünettel veszi, addig azonban «^ sza­
vait ismételheti, hogy ne bízza el magat 
a felhangzott tapsoktol. (1 etszes a sze sö
balon.) A mi a függetlenségi-pártot ilLti, 
meggyőződése az, hogyha a párt osmute 
volnaJ előre a miniszterelnöknek prog- 
rammiát, egyetlen tagja sem akadt volna, kezdve kossuthtól, »“legesekélyebb em­
berig, a ki csak szóba állott is volna a
kormány elnökkel. A miniszterelnöknek
már eddig három ballépésé volt. Egyik 
a katonajavaslat, másik az 18aJ- kM ■ 
törvénycikk, a harmadik a házfe oszlatás- 
róli nyilatkozat. A miniszterelnök a ház- 
feloszlatási kijelentésével tapogatózott, 
vájjon mit szólna hozzá az ellenzék, a 
nemzet, ha feloszlatná a Házat az ex- 
íexben 6? Nos, hát láthatta az ellenzők 
egységes felzúdulás it e koidésie. (Úgy 
van I a szélsőbalon.)

Az iskolákban mikor feltételes ok 
határozó mellékmondatot kellett írni, 
nagy félelem töltötte el mert nem tudott. 
Ma napság könnyebb dolguk van az 
iskolásoknak. Ha ilyen mondatokat adnak 
fel, egyszerűen felütik a miniszterelnök 
bármely beszédét s leírják abból akár­
melyik. mondatot, egyetlen egy sem 
egyenes, nyílt, hanem mind feltételesek 
azok. (Nagy tetszész a szélsőbalon.) A 
miniszterelnök a ldotürről beszélt. Ezzel 
ismét ballépést követett el. Ha önálló 
magyar nemzeti állam volnánk, úgy, 
hogy függetlenül álnánk, egy oldalról 
sem lekötve, ő lenne az első, a ki oda­
tartaná a száját a kiotürnek, tegyék rá 
a szájkosarat. De addig mig nekünk a 
szólásszabadság egyetlen legnagyobb 
fegyverünk. Addig a miniszterelnöknek 
ily könnyelműen hangoztatni a klotürt 
nem lehet és nem szabad. (Nagy tetszés 
a szélsőbalon.)

Rónay Károly : Hiszen ez a sok 
szó teszi tökre az országot. (Zaj a szél­
sőbalon.

Olay Lajos : Mit akar az öreg ?
Hock János : Inkább tönkre teszi a 

hallgatás.
Mezőssy Béla: Véleménye, hogy 

ez a sok szó kevésbbé teszi tönkre az 
országot, mint, az amelyekkel a közbe­
szóló képviselő szavazni szokott. (Derült­
ség balról.) A miniszterelnököt egyrész­
ről üdvözli. És pedig azért, mert ha a 
miniszterelnök fel fog menni a koronának 
előterjeszteni, — a mi előbb-utóbb úgy is 
be kell, hogy következzék,— hogy nemzeti 
vívmányok nélkül nem mehet semmire, 
neki a korona inkább elfogja hinni, mert 
a miniszterelnököt úgy is csak félig tart­
ják magyarnak.) Tetszés a szélsőbalon.) 
Hosszasan foglalkozik ezután az osztrák 
kormányváltsággal. Tudni szeretné mi 
volt a Körber hírhedt memorandumában. 
Mert, ha valaki a császárnak programmot 
ad, mely a miként az események mutat­
ták, megnyerte a császár tetszését, azt 
nem teheti a saját szakáidra, hanem elő­
zetes megállapodások után. Tudnunk kell 
tehát azt, hogy abban a programra ban 
nincs-e valami támadás mi ellenünk és 
ez ellen már eleve tiltakoznunk kell. 
(Viharos helyeslés a szélsőbalon.) Az 
absulutismusról szólva véleménye ez: a ki 
ki vauja az absolutismust az hülye, a ki 
kísérletezni akar vele az őrült, a ki fél 
tői;.' az gyáva (Taps a balon és szélső­
balon.) A miket különben előtte szóló 
képviselők az absolutismusról beszéltek, 
azt félreértette a miniszterelnök. (Úgy

van! a szélsőbalon.) A kard kihullhat 
kezünkből, kicsavarhatják, de le nem 
tesszük soha, mig ki nem küzdjük a 
nemzet jogait. (Hosszas éljenzés, taps a 
szélsőbalról.) Neki az az impressziója, 
hogy a korona tanácsosai nem végzik 
helyesen kötelességüket. (Úgy van! a 
szélsőbalon.) Boldog királya, csak boldog- 
nemzetnek lehet. Nem tud olyan magasra 
felemelkedni, hogy megbírálhassa a ko­
rona boldogságát, de azt tudja, azt érzi, 
hogy a nemzet nem boldog. Megismét­
lődött az az eset, a midőn az egyik 
méregpohár a nemzet, a másik a korona 
kezébén van. Apró események sokszor 
nagy dolgokat szülnek. A nemzetnek 
győznie kell, győzelemre kell jutni, mert, 
ha a nemzet boldog, boldog annak a 
királya is, de ha a nemzetet veszély fe­
nyegeti, veszélyeztetve van a dinasztia 
is. A miniszterelnök programmját nem 
veszi tudomásul. (Hosszas meg-megujuló 
taps, éljenzés a szélsőbalon.)

Gajáry Géza: Személyes kérdésben 
szólalt fel. Mezőssy kétségbe vonta őszin­
teségét, a melylyel a miniszterelnökhöz 
ragaszkodik. Nem tudja miért tette.

Mezőssy Béla : Mert közbeszólt.
Gajéry Géza : És miért választott 

ki éppen engem ?
Krasznay Ferenc : Mert typusa ez 

árnyalatnak.
Fáy István : Mert kotyogott.
Elnök : Ilyen kifejezést ne tessék 

használni.
Fáy István : Csak őt idéztem szó- 

szerint.
Gajáry Géza: Megvallja őszintén, 

hogy a miniszterelnököt nem fogadták 
valami nagy bizalommal, de tegnapelőtt 
meggyőződött róla, hogy igazi liberális, 
hogy egész ember. (Viharos derültség.) 
Azóta tör ki tapsviharban.

Lengyel Zoltán: Azt tessék meg­
mondani, melyik miniszterelnöknek nem 
tapsolt 1 (Úgy van 1 a szélsőbalon.)

Gajáry Géza : Megösmerte a mi­
niszterelnököt, látja, hogy egész ember. 
Követi őt testtel lélekkel. (Viharos de­
rültség.)

Felkiáltások a szélsőbalon: Hát 
szívvel nem, csak testtel ? (Derültség.)

Rónay Károly : Személyes kérdés­
ben megmagyarázta közbeszólását.

Mezőssy Béla : Kijelenti, hogy meg­
jegyzéseit csupán azért tette, mórt közbe­
szóltak.

Gajáry Géza : Személyes kérdésben 
ismételten kijenti, miért támogatja a mi­
niszterelnököt. Azért és csakis azért, 
mert Fej ér vár y báró megnyugtatta őket 
a miniszterelnök programmját illetőleg. 
(Mozgás a balon és szélsőbalon.)

Elnök : Az ülést öt percre fel­
függeszti.

Egyház és iskola.
A debreceni papv&laaztás. 

Értesítés a lelkészválasztás ügyében.
Az egyháztanács 1903. julius 

12-én hozott azon határozatai, 
melyben a jogosult választók ke 
harmadának, sőt még ennél is na­
gyobb többségének hiteles alak­
ban kifejezett kívánsága elleneve 
a Szele György lelkész ur meg­
hívásának az esperesi hivataliul 
való bejelentését, noha ez ^ 
törvény szerint az egyháztanacs- 
nak kötelessége lett volna, jUe ' 
lőzte és az üressedósbe levő le •

Tolnai Dániel czipőraktára
Ptacz-utcza 4Q„ szfem, postával szemben»

ajánlj* újdonságait a legdivatosabb nyári ezi]
hölgyök, urak és gyermekek róaxére.

Lron-tenaís- Ág ksrákpirczipttk nag? ▼álRSztÁWo

m
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^észi állásnak pályázat utján 
való betöltését határozta el, meg-
felebbeztük.

Az esperes uv törvénytiszte­
lete és igazságérzete minden bi­
zonynyal helyet át ennek a fe- 
lebbezésnek, és a Szele György 
ur meghívása iránt a további 
eljárást elrendeli.

A Szele-párt ügye a dia­
dal utján halad előre és pedig 
feltartózhatlanul. És még ak­
kor is, ha bekövetkeznék — a 
mi képtelenség — hogy ha egy­
házközségünk választóinak hatá- j 
rozott kívánsága ellenére a meg- í 
hivás nem sikerülne: a győ- ! 
zelem kétségtelenül a mi hatal- j 
más pártunké lesz; mert Szele ! 
György ur, a mint megígérte pá­
lyázni fog és mi az ő lobogóját 
— Isten segítségével — minden 
akadályon keresztül diadalra fog­
juk vinni.

Az ellenkező híresztelések­
nek ne adjon hitelt pártunk hí­
vei közül senki. Erősen álljunk; 
velünk az igazság! Velünk a 
diadal!
A Szele-párt végrehajtóbizottsága.

Uj tanár a tanitókópezdón. A
debreceni ev. ref. tanítóképző intézetben 
Kovács Lajos igazgató halála folytán 
heti harminc óra helyettesítése vált szük­
ségessé. Az igazgatóság már megtette a 
helyettesítés előzetes intézkedéseit és az 
1903—904. tanév folyamára Kutasi Ká­
roly helyettes tanárt óhajtja alkalmazni. 
Az ezirányu javaslattétel most érkezett 
be a püspökséghez.

A főiskolai anyakönyvtár segé­
lye. A múzeumok és könyvtárak orszá­
gos felügyelősége 9000 korona segélyt 
adott a debreceni főiskola anyakönyvtá­
rának céljaira. A felügyelőség most 
megkereste a főiskolát, hogy a megadott 
segély hovaforditásáról adjon részletes 
kimutatást.

Kitűnő tanítónők. Dóci Gedeon 
igazgató részletes statisztikát dolgozott 
ki az ev. ref. tanitónőkópezde növendé­
keinek múlt évi előmeneteléről. E sta­
tisztika szerint harminchármán tettek 
tanítónői képesség! vizsgát, ezek közül 
nyolcat kitünően, tizet jelesen, nyolcat 
jól és hetet kielégítően képesítettek. 
Kitűnő oklevelet nyertek a következő uj 
tanítónők: Biró Irén, Géhl Katalin, 
Harsányi Margit, Klainik Juliánná, Nagy 
Erzsébet, Spinger Stefánia, Teleki Janka 
és Török Erzsébet.

Ötvenezer koronás eegély kér­
vény. A máramarosszigeti ev. ref. fő­
gimnázium igazgatótanácsa 50,000 korona 
államsegélyt kór a közoktatásügyi kor­
mánytól. E kérvényt a püspöki hivatal 
meleg ajánlásával tegnap ment föl 
" lassies miniszterhez.

Uj zsidótemplom Mikepércsen.
A mikepércsi orthodox zsidók imaházat 
akarnak építeni. Mivel azonban vagyonuk 
o célra nincs, a templomépitéshez szük­
séges összeget könyöradományok gyűj­
tse utján szeretnék összehozni. Ez iránti 
kérelmüket a központi főszolgabiróság 
tegnap terjesztette fel a miniszterhez.

VIDÉK.
Őrült a vonaton.

— Saját tudósítónktól. —
Tragikus eset történt tegnap a kassa- 

oderborgi vasúti vonal Csaca állomása köze­
lében. Pár héttel ezelőtt ugyanis egy tos- 
cseni kereskedő Redwitz Manó, felesége és 
felnőtt leánya kíséretében érkezett a püs- 
tyéni fürdőbe, hol a férj gyógykezoltetto 
magát. Redwitz, mint tudósitank Írja, nyolc- 
tiz nap óta rendkívül ideges és annyira 
izgatott volt, hogy a magaviseleté feltűnt a 
többi vendégeknek is.

Az orvos azt ajánlotta a családnak, 
hogy vig3rék haza. Tegnapelőtt ült vonatra 
a család s velük utazott egy Reichard \ il- 
mos nevű fiatal ember is, a ki a hölgyek 
kérésére vállalkozott, hogy az idegbeteg 
embert elkísérje. A csarcai állomáson a 
fiatal ember és a Redwitz leánya-, kiállottak 
a kocsifolyosóra, hogy az állomást nézzék. 
Később mikor a vonat már elindult és kö­
zeledtek a határ felé, a fiatalok ismét be­
mentek a kocsiba és leültek. Alig foglaltak 
helyet Redwitz felugrott és torkon ragadta a 
fiatal embert és eszeveszetten kiabált, hogy 
rabló, zsivány, a ki a leányát akarja elra­
bolni. Az asszony és a leány kétségbeesetten 
kiabáltak segítségért, meghúzták a vész- 
féket is, mire" a vonat megállóit.

Az egész jelenet nem tartott tovább 
öt percnél s ez alatt Redwitz, a kin az őrült­
ség tört ki, csehkést kerített elő s azzal a 
fiatal Reichardon és a feleségén, a ki a 
fiatalembert iparkodott kiszabadítani, több 
szúrást ejtett. Midőn pedig az utasok be 
akartak tódulni a szakaszba, az őrült ember, . 
mielőtt megakadályozhatták volna, a késsel 
a saját nyakát vágta át és az üterét is. A vér j 
hatalmas sugárban ömlött szerte-széjjel. Két j 
orvos is akart segíteni, de nem lehetett. 
Redwitz rövid idő alatt elvérzett és_ meghalt. 1 
A szerencsétlen embert a határállomáson 
vették hatósági vizsgálat alá, a hol már 

1 csak az öngyilkosságot lehetett megállá- , 
j pitani.
i — !

Postahivatal Ebesen. A nagyvá- 
I radi postaigazgatóság közhírré tesszi, hogy 
j a püspökladány—körösmezői vonalon ,
i Ebes megálló rakodó helyen augusztus . 
I hó 1-től kezdve teljes működési körrel 
I felruházott postaügynökség lép életbe, a 

mely postai összeköttetését részint a 
Debrecen 2. számú postahivatal, részint 
a Budapest és Királyháza közt működő 
20. számú mozgóposta utján fogja kapni. 
A postaügynökség kézbesítési kerületébe 
Ebes pályaudvar telepet és Ebespusztát 
osztották be. Ezen helyek utolsó postája 

' Debrecen 2. A postaügynökség ellenőrző 
hivatala Debrecen 2.

Uj olvasókörök. A belügyminisz­
ter a kábái Általános Népkör alapsza­
bályait 64,242. számú, a Hajdúböszörmé­
nyi Fehértói Közúti Polgári Olvasókör 
alapszabályait 65,665. számú rendelteivel 
tegnap látamozta.

A milliomos leány szerencséje.
Az aradi dúsgazdag Neurnann-család egy 
fiatal hölgy tagja, kinek családja nehány 
millió korona vagyon boldog birtokosa 
Neumann Margit kisasszony sorsjegyen 
több ezer koronát nyert. Valóban meg­
ható naivsága a szeszélyes szerencsének, 
hogy áldását épen oda ontja, hol előtte 
biztosan játszó, spekulativ szellemek már 
szilárdan megvetették azt az alapot, me­
lyet ő a furfangos szerencse egy ilyen 
különös ajándéka megtehetne — szegény 
embereknél. Hogy milyen érzelmekkel 
fogadhetta a véletlen e különös játékát 

! a kisasszony, nem tudjuk, de — kiszi­
várgó hírek szerint — csupán a sze- 

1 rencse e hódolatával akar megelégedni s 
a nyert pénzt egy szegény leány kihá- 

: hasítására akarja fordítani.

A válság1.
— Távirati tudósítás. —

E pillanatban még senki sin­
csen tisztában azzal, hogy a vál­
ságos helyzetből, mely ma nehe­
zebb, bonyolódtabb mint volt, 
miként fog kibontakozni az or­
szág. Abban mindenki megegye­
zik, hogy a képviselőháznak ex- 
lexben való feloszlatása nem fog 
bekövetkezni. A politikusok több­
sége ama nézet felé hajlik, hogy 
a megoldás Khuen-Héderváry■ tá­
vozása lesz. Más megoldás tény­
leg alig képzelhető.

A jelenlegi miniszterelnök 
távozása megnyugtatolag hatna 
a kedélyekre és ha a helyét 
olyan ember foglalná el, a kinek 
az egyéniség garanciát ^ képez 
arra, hogy a nemzet kívánságai 
nem fognak feladatni, úgy való­
színű, hogy csakhamar helyre­
állana a parlamenti rend.

Az ischli-ut.
A lapok nagy része, mint befejezett 

tényt jelentik, hogy Khuen-Héderváry 
ma, szombaton elmegy Isehlbe, mert je- 

; jöntést óhajt tenni a királynak a hely- 
! zetről, felhatalmazást kérvén egyúttal 

bizonyos intézkedések megtételére, melyek 
* szerinte alkalmasak arra, hogy a politikai 
i zűrzavarnak véget vessenek.

A mi értesülésünk szerint még nem 
eldöntött dolog, hogy a miniszter elnök 

1 csakugyan ma utazik mái’ Isehlbe. Egy- 
! előre csak bejelentette, hogy audienciára 
; kíván menni, de választ még nem kapott,
I hogy a király mikor fogadja. Lehet, sőt 
I valószínű, hogy a felelet a mai nap fo- 
; lyamán megjön és akkor Khuen-Héder- 
j váry tényleg elutazik.

De ez esetben is visszaérkezik hét- 
; főre Budapestre és mindenkópen bizo- 
' nyos, hogy a jövő hét első napjai meg­

hozzák a döntést valamelyik irányban.
A pártközi konferencia.

A volt nemzeti párt tagjai tegnap 
i fölvetették az eszméjét egy pártközi kon- 
j ferenciának, melyen megbeszélnék, hogy 
; mily utoa-módon lehetne kibontakozni a 
; válságból.

Úgy tervezték a dolgot, hogy ezt a 
konferenciát szombaton este tartják meg. 
De utóbb aztán elállottak ettől a tervtől, 
helyesebben szólva, felfüggesztették né­
hány napra. Be akarják ugyanis várni a 
miniszterelnök ischli utazásának eredmé­
nyét és csak Khuen-Héderváry vissza­
érkezése után tartanák meg a tanács­
kozást, ha még lesz szükség rá és ha 
úgy fog látszani, hogy a pártközi kon- 
ferciának még lehet valami gyakorlati 
haszna.

A harc vezetői kijelentették, hogy 
■ ők egy ilyen konferencia elől ugyan 
I nem zárkóznak el, de sok értelmet se 

látnak benne, mert arról szó sem lehet,
' hogy paktumba menjenek bele és hogy 
• paktum alapján szereljenek le.

Az obstrukció kilátásai.
j Annyi kétségtelen, hogy az obstruk- 

ció egyhamar nem jöhet zavarba. A 
vitarendező-bizottság a legnagyobb ági-

Tavaszi ni
Hói- és" győrinek felöltőkben, nap- és esernyőkben, selyem-, gyapjú- és mosoblvuzokbar, 
övök és nyakdiszekbec, kosztümök és zauponokban. Szolid szabott árakban beszerezhetők

Darvas T estvereJcn él,
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tálast fejti ki és már eddig tíz napra j 
biztosította a szónokokat, akiknek mind­
egyike részére meghatározták, hogy mely 
alapon beszéljen és mennyi ideig.

Egyelőre tehát semmi szüksége sem ; 
merül föl annak, hogy úgynevezett tech- j 
ni kai obstrukciót rendezzenek. Hatvan | 
képviselő van, a ki az obstrukcióhoz ; 
csatlakozott és ezek közül mintegy ötven j 
szólalhat föl a miniszterelnök programúi- ■ 
jának tárgyalása során. -

A makói beszámoló, j
Tudvalevő dolog, hogy Just Gyula j 

vasárnap elmegy Makóra, hogy beszá- , 
moljon választóinak Vele együtt utazik ; 
több képviselő is, köztük Kossuth Ferenc, j 
Malatinszky György, Lukács Gyula és , 
Bizony Ákos. !

E beszámoló alkalmából nagyfon- j 
tosságu nyilatkozatokat várnak, amennyi- [ 
ben ,1 üsth után beszélni fog Kossuth Fe- I 
renc is. Értesüléseink szerint mindannyian 
hangsúlyozni fogják, hogy a párt tagjai 
közt elvi ellentétről egyáltalában nem 
lehet szó.

Ugyanaz nap tart beszámolót Zila- 
hon Lengyel Zoltán is, a ki után a vele 
utazó Barabás Béla is beszélni fog. Ok 
is hangoztatni fogják hogy elvi ellent- 
állás nincs a pártban. j

EGYESÜLETEK.
A Zion egyleti tagok figyel­

mébe A 12-érftl elmaradt gyűlés a 
„Frobner“-éttermében e hó 19-én, vasár­
nap délelőtt fél 10 órakor lesz megtartva. 
Felkéretnek az összes Zion-tagok, hogy ; 
ezen gyűlésen mennél tömegesebben meg- j 
jelenni szíveskedjenek.

A csolnakázó-egylet az idén is 
rendez ünnepélyeket és regatta versenyt. S 
Az előkészületek már folyamatban van- ; 
nak. Az első ünnepélyt még e hó során ! 
megtartják. |

ÚJDONSÁGOK.
A debreceni sertéskereskedők 

és hizlalók mozgalma.
A sertéskereskedelem veszélyben.

Debrecen, július 18.
A debreceni sertéskereskedők és 

hizlalók között nagy elkeseredés uralko­
dik. Debrecenben a jószág száj- és kö­
römfájása miatt kimondták a határzár­
latot, még pedig kévésé indokolt alapon, 
a mi Debrecen közgazdasági és keres­
kedelmi forgalmára mérhetlen károkat 
okoz.

A hiányos állategészségügyi ki­
egyezés miatt a sertérkereskedők és hiz­
lalók most nem szállíthatják sertéseiket 
az osztrák piacra, még kevésbé a buda­
pesti ferencvárosi sertés vásárra. A szállit- 
tás csupán a budapesti zárt sertés köz­
vágóhidra történhetik, a hol a sertéseket 
három nap alatt le kell vágatni. Ez pedig 
nagy károsodással, mérhetlen vesztesé­
gekkel jár a debreceni gazdákra, különö­
sen a sertéshizlalók és sertéskereske­
dőkre.

Érthető módon keserítette el ez a 
debreceni s; rté 1 rroskedőket, a kik az

is»mgozi&an q jr>Aa._

indokolatlan helyi viszonyok es akadé­
koskodások miatt üzleti pangás alatt ál­
lanak. Küldöttségileg kerestek orvoslást 
a földmivelésügyi minisztérium referens 
osztálytanácsosánál, de ott kevés remény­
séget nyújtottak nekik.

A sertéskereskedők és hizlalók azon­
ban nem egykönnyen nyugosznak meg 
sem a helyi rendelkezés, sem az osztály­
tanácsosi biztatásban. — Rájuk nézve , 
minden nap nagyobb és nagyobb kkro- j 
kát teremt s radikális orvoslást kell 
provokálniok. Ezért is ötven tagú kül- j 
döttséget szerveznek, a mely egyenesen J 
Darányi miniszter elé vonul. j

A küldöttség tagjai a miniszter előtt j 
kifejtették, hogy Debrecenben koránt ; 
sincs olyan veszedelem a sertés állo­
mányban, mint a hogy azt felfújták.

Ki akarják fejteni, hogy lábfájásos j 
marha alig található. A mi pedig a száj- : 
fájást illeti, az csakis a marhaállomány- 
ban ütött ki, sertéseken pedig egyálta- \ 
Iában elő sem íordult. De különösen 
ki akarják fejteni, hogy a sertések kö­
zött Debrecenben, sőt egész vidékén j 
sehol semmiféle láb- vagy körömfájás : 
nincs. Végül megkérik a minisztert, hogy 
ne egyoldalú információn határozzon, de 
meghallgatva őket, küldjön ki egy állat- j 
orvosokból álló bizottságot, a melynek ' 
lelkiismeretes vizsgálata konstatálni fogja, ! 
hogy Debrecenben csak hire van a ser- j 
tésveszedelemnek. j

A sertéskereskedők és gazdák, a kik 
erről megvannak győződve, rendkívül el­
keseredetten zúgolódnak a nagy károso­
dások miatt. Bajukra ezért keresnek sür- 1 
gős orvoslást s mozgalmuk pártolása és 
támogatására felkeresik és felkérik úgy a 
főispánt, mint a polgármestert. A célta­
lan elzárások tönkre teszik a Debrecen ; 
közgazdasági és kereskedelmi életére ed­
dig haszonnal járó forgalmat, a sertés­
kereskedést pedig, a mely a múlt évben 
nyert egy kis lendületet, teljesen a vég­
veszedelembe sodorják.

A sertéskereskedők panasza és moz­
galma nem maradhat eredmény nélkül,

; mert a rajtuk esett sérelem nemcsak a 
! hizlalókra, de Debrecen város egész ke- 
, reskedelmére felette káros hatással van.
I

* Vasárnapi istentiszteletek. Hol-
I nap, vasárnap az ev. ref. templomokban 

a következő lelkészek tartanak istentisz­
teletet : Nagytemplomban Könyves Tóth 

1 Kálmán lelkész. Kőtemplomban Jánosi 
I Zoltán lelkész. Ujtemplomban Szombathy 
! István nagyszalontai segédlelkész. Ispo- 

tályi-templomban Csighy Andor segéd- 
i lelkész. Csapókerti imaházban Kovács 

János népiskolai felügyelő. Uray Sándor 
püspöki segédlelkész délután 3 órakor 
népszerű bibliamagyarázatot tart a Nagy­
templomban.

* A dandárparancsnok itthon.
Kaffka Ignác tábornok dandárparancsnok 

■ Nagyváradról, hol az ott állomásozó hon- 
I védezredek felett tartott több napi szem­

lét, Debrecenbe hazaérkezett.
!

* Simonffy Imre díszpolgári 
! oklevele. Simonffy Imre királyi taná­

csos, nyugalmazott polgármester dísz­
polgári oklevelének szövegét tegnap állí­

totta össze Vecsey Imre főjegyző. — A 
pompás díszoklevelet, a melynek könyv­
kötői munkáját Dávidházy Kálmán könyv­
kötő készítette, legközelebb átadják a 
nyugalmazott polgármesternek.

* A városi tanács ülése. A vá­
rosi tanács tegnap délelőtt Kovács József 
polgármester elnöklésével ülést tartott, a 
melyen több folyó ügy mellett az isko­
lák rendezésére vonatkozólag hozott ha­
tározatot.

* Rákóci-ünnep a Nagyerdőn.
Leidenfrost Ármin pirotechnikus holnap 
Rákóci-ünnepélyt rendez a Nagyerdőn. 
Az ünnepély délután veszi kezdetét a 
Leveles háta megett — sátrak, hajó­
hinta, póznamászás, zsákbafutás mulat­
tatják a közönséget. Este nagy tűzijáték 
tizenkét érdekes programszámmal. Belépő 
dij 1 korona, 60, 40 és 20 fillér.

* Az anyakönyvvezető szabad­
ságon. Oláh Imre m. kir. állami anya­
könyvvezető ma kezdi meg egy hónapra 
terjedő nyári szabadságát, melyet földesi 
nyaralójában fog eltölteni. Távoléte alatt 
Járossy Lajos h. anyakönyvezető és Nagy 
Gyula helyettesitik.

* A szociálisták Héderváry el­
len. Tegnap délután az utcasarkokat 
apró piros falragaszok lepték el. A deb­
receni szociáldemokrata-párt elnöksége 
ragasztana ki a hirdetményeket. Felszó­
lítja a kisipari, mezőgazdasági munkáso­
kat, munkásnőket, hogy vasárnáp délután 
3 órakor tartandó népgyülésen jelenjenek 
meg az Otthon-vendéglő udvarán. A 
népgyülés tárgya a munkás nép helyze­
tének megbeszélése lesz. A falragasz erős 
hangon ront neki Héderváry miniszter- 
elnöknek. A népgyülésen, mint hírlik, a 
budapesti központ több vezető szocialis­
tája is részt fog venni. — A rendőrség 
részéről Szombathy János fogalmazó lesz

' jelen az ülésen.
* Ipar váltások és megszűnteié

! sek. Legutóbbi kimutatásunk óta a kö­
vetkezők váltottak Debrecenben iparenge- 

i délyt: Goldstein Gyula borbély, Fülöp 
László hentes, Eislitzer Miksa fény má­
zoló és Almáéi József borbély. Beszün- 

i tették iparukat: Szilágyi Sándor cipész, 
Brann Mihály borbély, id. Bujdosó Ferenc 
kaptafafaragó, Nyíri János csizmadia,

: Bacsó Jánosné hentes és Szalontai Mihály 
1 kőmives.

* Mozgalom a talyigássor miatt.
Megemlítettük, hogy a Széchényi-utca 
végén lakó háztulajdonosok között moz­
galom indult meg a közegészségre ártal­
mas talyigássor elhelyezése miatt. A ház- 
tulajdonosok tegnap terjedelmes kérvényt 
nyújtottak be a városi tanácshoz, amely­
ben elpanaszolják sérelmeiket és orvos- 

1 lást kérnek. Panaszaik során elmondjak, 
hogy lakásaikat a talyigássor bűze miatt 
nem tudják kiadni és a közterheket jö­
vedelem hijján is fedezniük kell. Lz az 
állapot anyagi megromlásukhoz vezet, 
ha csak a tanács helyes intézkedéssé 
nem segít az ő mizerabilis állapotukon.

* Iparosok kedvezményes ut®’ 
zása. A debreceni kereskedelmi- es ip 
kamara a következőkről értesíti kerül 
iparosait: Kedvező alkalom kináiKoz 
arra, hogy iparosok, segédek és tanonco 
Budapesten megtekinthessék a tecn 
lógiai iparmuzeum helyiségében m
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nvilt kisipari munkagép-kiállítást, továbbá 
•íz augusztus 20-án, ugyancsak Budapes­
ten megnyíló tauonc- és munka-kiállitást.

V kereskedelemügyi miniszter ur ugyanis 
megengedte, hogy az ezen kiállítás meg­
tekintésére legalább 10 főnyi csoportok­
ban Budapestre és visszautazó iparosok, 
jnarossegédek és tanoncok és ez utóbbiak 
tanítói a m. kir. államvasutak összes 
vonalain és a kezelése alatt álló helyi 
érdekű vasutakon a lakóhelyükhöz leg­
közelebb levő vasúti állomásról Buda­
pestre és vissza szomszédos forgalmi 
viszonylatok kivételével, személy- és 
vegyes vonatokon a III. kocsiosztályban 
féláru menetjegy gyei utazhassanak. — 
Hasonló menetdijkedvezménynek lehető- 
sógszerinti engedélyezésére egyidejűleg a 
m kir. államvasutak utján a többi hazai 
vasutak igazgatóságait is felhívta. A 
mennyiben ez alhalommal a technológiai 
ip&rmuzeutnban rendezett ingyenes 6 na­
pos motorkezelői tanfolyamon is részt 
kívánnak venni, úgy erről a kamarához 
előzetesen jelentés teendő, mert a tan­
folyamokra a jelentkezés rendjében biz­
tosítható a részvételi engedély. Debre­
cen, 1903. julius 17. A kerületi kereske­
delmi- és iparkamara nevében : Szávay, 
titkár.

* Veszedelmes gyermekjáték.
Veszedelmes játékot üzütt tegnap dél- j 
után három gyermek és kevésbe múlt, í 
hogy az egyik életével nem lakolt érte. j 
A három csintalan gyermek különös él- ; 
vezetet talált abban, hogy a Péterfia- j 
utcán járó öntözőkocsikra felugráljanak, j 
A kocsis hasztalan kergette el őket, újra 
visszatértek. Egy ilyen leugrás alkalmá- \ 
val az egyik gyermek, Jóga János arra • 
felé ugrott le a merről a helyivasut sinei i 
feküsznek. Az ugrás pillanatában ért oda t 
a kisvonat és a gyermeket elütötte, feze- . 
rencsére a kisvonat mozdonya nem ment , 
rajta keresztül, hanem félredobta. A gyér- ; 
meknek nem történt nagyobb baja csu- > 
pán balkarján ejtett a mozdony kisebb i 
mérvű sérülést. A sérültet bevitték a j 
közeli kórházba, a honnan sebei bekö- 
tözése után eltávozott.

* Beke Imre betegsége. A városi I 
tisztikar egyik kiválóan derék tagja, 
Beke Imre városi kiadó, mint részvéttel 
értesülünk, több mint hat hét óta 
betegen fekszik Péterfia-utcai lakásán. 
Álla óta betegségének első heteiben ko­
moly volt, de erős természete ma már 
győzedelmeskedett a betegség felett. I ár 
hét alatt, orvosi vélemény szerint, egész­
ségben hagyhatja el szobáját s átveheti 
hivatalának intézését.

* Magyar név. Wurstl Gyula deb­
receni gyári munkás belügyminiszteri 
engedélyijei Váróra magyarosította nevét.

* Katonai elbocsátások. A hon­
védelmi miniszter dr. Balkányi Edét, 
debreceni orvost a budapesti I. houvéd- 
kerületi parancsnokság nyilvántartásában 
álló szolgálaton kívüli viszonbeli II. oszt. 
ezredorvost és Trajanovics Antal 3-ik 
honvédgyalogezredbeli tartalékos gyógy­
szerészügyi gyakornokot, augusztus 1-től 
kezdve, saját kérelmükre a honvédség 
kötelékéből elbocsátotta.

* A katonai puskamiivesek ipar­
űzését a felsőbb hatóságok beszüntették. 
Most a kereskedelmi miniszter arról 
értesíti a kamarát, hogy a honvédelmi 
magyar királyi miniszter ur 40,811. sz. 
alatt valamennyi honvédkerületi parancs­
noksághoz intézett rendeletével a tény - 
mges állományú honvéd fegyvermesterek,

fegyverekkel, az ezekhez tartozó szere­
lékkel és fegyver alkatrészekkel való 
kereskedés üzését is eltiltotta. Hasonló- 
képen megtiltotta ezen egyéneknek, hogy 
az említett cikkek beszerzésére egyes 
cégeket reklamszerüen ajánlják.

* Késedelmi kamat az ex-lexben.
A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, 
melyben figyelmezteti az adóhivatalokat, 
hogy csak azok után az adótartozások 
után számíthatnak késedelmi kamatokat, 
melyek az ex-lex beállta előtt váltak 
esedékessé. Az ex-lex alatt esedékessé 
vált adótartozások után késedelmi kamat 
nem jár.

* Gyermekholttest a szivar­
dobozban. Csak pár nappal ezelőtt 
adtunk hirt egy bűnös anya lelketlen 
lettéről, a ki gyermekét vászonba csoma­
golva kidobta a Cegiéd-utcai temető bo­
zótjai közé, most újabb hasonló bűntet­
tel foglalkozik a rendőrség. Ezúttal egy 
Csapó-utcai temetőben játszadozó gyer­
mek fedezte fel a bűntényt. A temető 
árkában ugyanis szivarskatuját talált, a 
melyet felnyitva, meglepetve egy gyer­
mekhullát lelt benne. A rendőrség a 
hullát kiszállíttatta a kórházba, a hol 
felboncolják.

* A városi rendőrlegénység ru­
háinak átvétele. A városi rendőr és 
hajdulegénység ruháit a Szedlák és 
Vámos-cégtől tegnap délelőtt vette át 
Vecsey Imre elnöklésével alakult bizott­
ság. A ruhákat a bizottság kifogásta­
lannak találta s tegnap már megkezdte 
szétosztását a legénység között.

* Halálozás. Vettük a következő 
: gyászjelentőst. Mély fájdalomtól megtört 
• szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó anyá- 
! nak, testvérnek és áldott emlékű jó ro- 
i konnak néhai özvegy Faragó Vilmosáé,
: szül. felsőpulyai Somogyi Ida asszony- 
I nak, folyó hó 16-án, délelőtt 11 órakor,
; életének 68-ik, özvegységének 31-ik évé-
; ben, hosszas szenvedés után történt 
I gyászos elhunytál Kedves halottunk hült 
! tetemei folyó hó 18-án, délután 5 órakor 

fognak a róm. kath. egyház szertartása 
i szerint a Péterfla-utca 45. sz. háztól a 
í Szent-Anna-utcai temetőben levő családi 
I sírhelyre örök nyugalomra tétetni. Az 
, engesztelő szentmise áldozat pedig folyó 
! hó”20-án, délelőtt 9 órakor fog az egek 

urának bemutattatni. Mely végtiszteség- 
i tételre rokonainkat, barátainkat szomoro- 
i dott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1903.
■ julius 17-én. Fia : Faragó Ernő nejevei 

Vasaly Ka. Testvérei: özv. Pathó Flo- 
risné szül. Somogyi Alojzia. Somogyi 
Gyula. Valamint számos rokonok nevé- 

í ben is.
! * Angelotti jubileuma. Angelotti
; Vilmos, a debreceni mulató igazgatója, 
i hétfőn ünnepli harminc éves igazgatói 
i működésének jubileumát. Ezt az alkal­

mat a társulat tagjai arra használják fel, 
j hogy Angelottira emlékezetessé és feled- 

hetlenné tegyék a jubileum napját A 
jubileum alkalmával gazdag és felette 
érdekes programmal játszik a társulat s 
a közönség is bizonyára zsúfolásig fogja 
megtölteni a Mulató tágas udvarkert- 
helyiségét.

* Kedélye» estély. A magyaror­
szági cipész csizmadia munkások és mun- 
kásnők helyi csoportjának vigalmi-bizott­
sága folyó óv julius hó 19-én azaz 
vasárnap este, az „Otthon kávéház 
kerthelyiségében, rossz idő esetén az 
étteremben, dal, szavalat, nemzetközi

világposta és polgári házassággal egybe­
kötött kedélyes-estélyt rendez. Kezdete 
este 7 órakor.

* Élelmes házi tolvaj hosszabb
idő óta rendszeresen fogyasztotta a Deb­
recen sörcsarnok vendéglősének felszere­
léseit. Fehérnemüek, poharak és evőesz­
közök közt valóságos pusztítást vitt vég­
hez. A vendéglős panaszára a rendőrség 
kutatni kezdett a tolvaj után, a kit a 
mosónő személyében el is csípett. — A 
tolvaj nő lakásán az összes ellopott tár­
gyakat megtalálták és jogos tulajdono- 

! sának a rendőrség azonnal visszaadta.
í * Milyen időnk lesz ? Falb a hó- 
; nap második felére a következő időt jó- 
I solja. Számos zivatar várható : az azokat 
j kísérő esőzések azonban jelentéktelenek, 
i 24-ikétől kezdődőleg, mely I-ső rendu 
I kritikus nap, a lecsapódások szaporodnak 
; és ez időtájt meglehetős magas maximu- 
1 mot érnek el. A hőmérséklet a kritikus 

napon jóval a rendesen felül áll. E na- 
pon sok zivatar lesz.

* Tegnapi halottak. Tegnap az 
1 anyakönyvi hivatalhoz a következő halá- 
i lozásokat jelentették be : Schuller Gizella 
í ág. ev. 6 hónapos, özv. Faragó v ílmosné 
I r. k. 68 éves, Rottmann Piroska izr. 3 
1 éves (vörheny.)

* Remek csipke gallérok, file 
nec, schvéd és selyem nyári télkeztyük 
aplicatióval, csipkék, hímzések, ruhakel- 
tékek és díszek legolcsóbban beszerezhe­
tők Bartha Kálmán főtéri üzletében.

TÁVIRATOK.
Miniszterelnök utazása.
Budapest, julius 17. Khuen-Héder- 

váry a legújabb hírek szerint szombaton 
nem megy kihallgatásra.

piósz miniszter nem mond le.
Budapest, julius 17. Több bu­

dapesti lapban az a hir jelent 
meg, hogy Piósz miniszter le 
akar mondani. Ezekkel szemben 
Piósz kijelenti, hogy a híreszte­
lések minden alapot nélkülöznek, 
a lemondás eszméje távol áll 
tőle, mert befejezni óhajtja azo­
kat a nagy, az ország életébe vágó 
igazságszolgáltatási müveket, a 
melyeket elkezdett és a melyek­
nek eddig is összes erejét, tudá­
sát, munkáját szentelte.

A képviselőház ülése.
Budapest, julius 17. Szünet után 

Báró Kaas Ivor beszélt. Kijelentette, 
hogy nem pártja ne.vében szól, hanem a 
maga nevében. — Eles kritikában szól a 
miniszterelnök programmja ellen, melyet 
nem vesz tudomásul.

A pápa állapota.
Róma, julius 17. A pápa az 

éjszakát nyugtalanul töltötte. Fáj­
dalmakat is, érzett. Kevés bouil- 
lont evett. Állapota egyébként lé­
nyegesen nem változott.

Róma, julius 17. A pápa állapota 
percről-percre rosszabbodik, ereje hanyat­
lik s a katasztrófa minden pillanatban 
várható. Környezetében lévők már nem 
is áltatják magukat azzal a hiú remény-
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nyel, hogy a pápa állapotában taitos 
javulás állhat be. Lehetséges, hogy a 
katasztrófa még nehány óráig, sőt pár 
napig is elhúzódhat, de már nincs messze. 
A Vatikánban már megtették az elő­
készületeket a halálesetre. Péter tem­
plomban reggel öt órától délután négy 
óráig bocsátják a népet a ravatalhoz, 
ezen túl már a meghívott előkelőségek 
járulhatnak a ravatalhoz. Hat órától 
nyolcig tartó időközt a papság részére 
tartják fenn.

Szerencsétlenség király - 
látogatáskor.

Christiana, Julius 17. A ki­
rály nah I lekerülő lenbon történt 
látogatása alkalmából eg,y kikötő- 
hid leszakadt. Száz ember a 
vízbe esett. Számosán súlyosan 
megsebesültek.
Merénylet a görög trónörökös 

ellen.
Athén, Julius 17. Phaleron 

kikötő város nyári színházában 
díszelőadás volt tegnap, melyre 
Konstantin trónörökös nejével, 
Zsófiával együtt megjelent. Az 
előadást egyszerre kínos jelenet 
zavarta meg. A trónörökös pá­
holyában egy ember rontott be 
és gyalázó szavak kíséretében a 
trónörökös nejére rohant. — Az 
athléta termetű trónörökös a me­
rénylőnek elébe ugrott, meg­
ragadta és kidobta a páholyból. 
A merénylőt a rendőrség elfogta, 
neve Kavalleri asztaloslegény. 
— Tettét részeg állapotban kö­
vette el.

A nyugtalan Vezúv.
Nápoly, jülius 17. A folyton füs­

tölgő Vezúv állandó rettegésben tartja a 
környék lakosságát. Most egyre nyugta­
lanítóbb hírek érkeznek kitöréseiről, a 
melyek veszedelmessé kezdenek válni s 
a hogy tövében fekvő községek, nagyobb 
kitörésektől félve, rettegésben töltik a 
napokat.

Éjjeli posta.
A király az újságban.

vasai, csak azokat a cikkeket mutatják be 
a fejedelemnek, a melyekben nincsen e - 
ségsértés. Péter király azonban, a szerbek 
vadonatúj uralkodója, ol akar term a na- 
g-vományos szokástól. , „ . ____ ,

— Mindent látni és hallani akarok, 
mert csak igy tudhatok mog mindent, — ez 
az axiómája a belgrádi királynak.

Mint fővárosából jolentik. I. I eter na­
ponta hajnali öt órakor kol és délig dolgo­
zik. Hogy min dolgozik azt a titkárja tudja, 
a kinek hajnalban be kell hoznia a fejede­
lemhez az összes újságokat. Természetesen 
a külföldi újságokat. Azokkal aztán bezár­
kózik I. Péter. A mikor déltájban újra 
beléphet a titkár, nagy halom hírlap hever 
a király asztala körül s minden lapból ki 
van metszve néhány sor.

Az íróasztalon pedig jókora album 
fekszik, a mellett meg egy üvegecske ra- 
gasztógummi. Néha nagyon dühös a király 
s ilyenkor az albumba ragasztott cikk^ mel- 
lett piros és kék irónnal irt felkiáltó- es 
kérdőjelek sorakoznak.

Érdekes volna ezt az albumot látni. 
Vájjon milyen megjegyzések tarkíthatják 
azokat a cikkeket, a melyek I. Péter trónra- 
léptét dokumentálták.

X Gyászistentisztelet Kállay 
Béniért. (Éjjeli express tudósítás.) Kállay 
Béni lelkiüdvéért ma délelőtt tartották 
meg az engesztelő gyászistentiszteletet a 
szervita atyák belvárosi templomában. A 
templomot az istentiszteletre az entrep- 
rise emberei gyászporapába borítottak és 
délszaki növényekkel ékesítették. A ra­
vatal a szentély előtt volt felállítva és 
temérdek égő viaszgyertya és virág vette 
körül. Magát a ravatalt az elhunyt mi­
niszter címeres gyászjelentései díszítették. 
A szertartás tiz órakor vette kezdetét, 
de a feketével bevont padsorokat már 
jóval előbb megtöltötte a gyászoló kö­
zönség. Legelsőnek Kállay Béni özvegye 

í és gyermeke érkeztek meg, kik a rava- 
! táltól jobbra az első padban foglaltak 
\ helyet. Valamivel később jött meg Da- 
! ránvi Ignác földművelésügyi miniszter és 
; nyomban utána dr. Wlassics Gyula köz- 
I oktatásügyi miniszter és dr. Láng keres- 
i kedelmi miniszterek, kik a baloldali első 
j padban ültek. A gyászoló közönség sorai;
; ban többek között ott voltak : báró 
i Kutschera Hugó civiladlátus, Zoltán lo- 
! vassági tábornok, Svjeticsánin Manó 
I tábornok, csendőrségi parancsnok,, Schet- 
j tinger A. kormánytanácsos, Thallócy ősz; 
i tályfőnök, Rukavina és Foglár kerületi 

főnökök, Zaharies járásfőnök, Kvassay,
1 Szavito és Litsaun főszolgabirák, Szalay 
; László miniszteri tanácsos, Okolicsányi 
! és sokan mások a bosnyák küldöttség tag- 
. jai közzül. A gyászszertartást Hettyei 
! Sámuel pécsi püspök végezte udvari pap- 
I jainak, a szervita atyák és számos nö- 
, vendékpap segédletével. Istentiszteletet 

adott az operai énekesek-kara, Steiner 
Károly helyettes karnagy vezetésével.

A kinek val nielycs köze van a nyil­
vánossághoz, az feszült figyelemmel kiséri 
a lapokat: mit írnak róla? A nyilvánosság 
ez emberei természetes n tagadják, hogy 
lünk, de azért csak azokat a sorokat met­
szik ki és teszik el emlékül, molyok kelle­
mesek rájuk nézve. Minden primadonnának 
van egy albuma: lapjai tele vannak ragasztva 
kritikákkal. Természetesen csak olyan kri­
tikákkal, a melyeket jó barátok Írtak. Mi­
nisztereknek is van ilyen albumok, abba is 
kritika van beragasztva, csakhogy a minisz­
tereknek két albumuk is vau: egy a pozitív 
és egy a negativ sikerek számára.

Az egyiket annak mutatják meg, a ki 
előtt dicsekedni akarnak, a másik a keser­
ves panaszok eszköze. Hogy a királyok 
mint viselkednek az újságokkal szemben, 
arról kevésbbé megbízhatók az értesülések. 
Általánosan az a szokás, hogy a királyok 
titkárjai, a kiknek feladata a lapokat elol-

X A ki gyermekeket eszik.
(Éjjeli express tudósítás.i Cairó 
városában néhány hónap óta el­
tünedezik az utcáról néhány 
játszó gyerek. A szülők kétségbe­
esetten kutattak a nyomaveszett 
gyermek után, de nem találták 
meg. Végre valaki jelentést tett 
a rendőrségnél, hogy egy Cair- 
Jakoból származó asszony csalo­
gatja a lakására a gyermekeket, 
ott megöli őket és — megsüti. A 
rendőrség most meggyőződött 
arról, hogy ez való, mert letar­
tóztatta a kannibál asszonyt.

X A miniszterelnök köszöneté.
(Éjjeli express tudósítás.) A miniszter- 
elnök a következő táviratot küldte Te­

mesvárra : Plausitz pártelnöknek, Temes­
vár. Benső örömmel vettem azon hirt 
hogy Temesvár szabad királyi város 
országgyűlési képviselőjévé megválasz­
tattam. Örömmel töltött el különösen 
azért, mert újabb fényes győzelmét jelenti 
azon eszméknek, a melyeknek mi a sza- 
badelvüpárt zászlaja alatt küzdünk, min­
dig hívei voltunk. Fogadják szives üd­
vözletükért és jóki vonataikért őszinte 
köszöneté met. Hazafias lelkesedésük erőt 
nyújt nekem, az elém tűzött nagy és 
nehéz feladat megoldásához. Gróf Khuen- 
Héderváry. Ezt az ékes táviratot nyilván 
maga a b. m. fogalmazta.

X, Csalódott szerelmesek egy­
lete. (Éjjeli express tudósítás.) Megható 
regények szomorú hősnői, pártában ma­
radt, leányok és nőgyülölő férfiak, akik­
nek szivét megmérgezte a csalódás, ta­
nuljatok ebből a példából, amelyet a 
szászmeiningeni Schweina város boldog­
talan leányai adnak. Nem tudjuk, vájjon 
a schweinái leányokban vagy a legények­
ben van a hiba, de a kis városkában hi­
hetetlen nagy a száma a csalódott sze­
relmeseknek. Oly sokan vannak az ál­
matlan éjszakákon panaszosan sóhajtozó, 
reményszegett leányok, hogy egész tár­
sadalmi rendet alkotnak. Mint Schweina- 
ból jelentik, ez a társadalmi rend most 
szövetkezetté tömörült. Két nap előtt 
alakult Boldogtalan Szerelmesek Egylete 
név alatt a liga, amely célul tűzte a köl­
csönös vigasztalást. Egyelőre csak leányok 
a tagjai ennek a szövetségnek, de ha 
majdan a csalódott legények is a köte­
lékbe lépnek, remélhetőleg csakhamar 
meg kell változtatni az egylet elmét: a 
boldogtalan szót.

TÖRVÉMnrKBZÉS.

§ Gondnokság. A debrezeni tör­
vényszék Elek Adorján hajdúböszörmény 
nős, 47 éves iparost, hét gyermek atyját, 
elmebaja miatt jogerős Ítélettel gondnok­
ság alá helyezte.

§ Hivatali eskü. Soltész Endre, 
a debreceni kir. járásbíróság újonnan ki­
nevezett albirája tegnap tette le hivatali 
esküjét a törvényszék teljes ülése előtt, 
melyen Szüts Miklós dr. elnökölt. Az uj 
albiró augusztus 4-én foglalja el hivata­
lát és 5-én már polgári pereket log 
tárgyalni.

4 tfizpróba
(Regény.)

— Folytatás. —
— Igen és azt mondja, hogy ő üde 

léget akar élvezni. Csak azt szeretnem 
tudni vájjon üde léggel lehet-e csalaao 
jól tartani? Hanem valóban Sire, éni oy 
bosszús vagyok . . . majd nem feledé , 
hogy ön valamit akar velem közölni, m 
kíván ön ? , , i„i

— Azonnal közlöm azt kegyedd 
oly röviden a mennyire csak lehetséges
Mindenek előtt ki kell nyilatkoztatni) , 
hogy ón a legbarátságosabb érzufe 
jövök. Kegyednek férje nemde bizony 
Milburnnal áll barátságban ?

— Nem Sire. Azt nem mondhatom, 
hogy neki barátja, mert látom, hogy 
löli őt, akár a mérget, de ismerik oy 
mást s ez a, rósz ember azt teszi ve 
mit akar. Én e miatt rettenetesen 
rencsétlennek érzem magam, meri, 7ec,m- 
gyanum van, hogy ez a legnagyobb 
mirekellő. . nn,.A

— Igaza van asszonyom, — v,sz ' 
mister Templomán — ez nagyon g° 
ember.

— Tehát ismeri őt Sire?
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— Valóban nagyon is 
sajnálattal kell tudatnom,

ismerem és
____ , hogy ez a

W jíbum — a mint 6 magát nevezi — 
a legnagyobb gonosztevő és sikerült neki 
kegyed férjét is bebonyolitani.

_ Ép ez az a mitől én mindig re­
megtem és azért vitte magával most is 
falura bizonynyal, hogy valami gonosz­
ságba keverje. De hát mit tegyek, mit

— Ha kegyed segítségemre lesz a 
bűntény kiderítésében mistress Dent, 
akkor jót állok arról, hogy kegyednek 
férjét nem éri baj, mivel tudom, hogy ő 
akaratán kívül lön bebonyolitva a bajba.

(Folyt, köv.)

Eladó földek.
10 katasztrális hold llj 067,tásu föld
18 „ „ ondódi
16 „ „ bánki kassáló

három hold vargákért! szőlő 
— (parczellázásra is alkalmas) eladó. —■ 

Bővebb felvilágosítást ad a Debreezeni 
Ipar és Kereskedelmi Bank

ügyvezető igazgatója.

1—!

BIOSKOP
I ÓRIÁSI KINEMATOGRAPIl. 

Debreczen — Vásártér. 
Műsor :

■ Julius 18., 19, és 20. B
1. Lujza herczngnö és Gtiron Genfbe.
2. Tengeri vihar a szobában-.
3. A léghajós Baraczki szerencsét­

lensége.
4. Oh ez a fog.
5. A szakácsnő bosszúja.
6. Kis Kohn.
7. Egy kártya játékos sorsa 200 mé­

ter hosszú 8 képben.
8. A ruhakereskedőnél.
9. Pierott és Columbia».

10. Művészi látomás.
11. A meg nem tölthető fiakor.
12. Caak Walk a törpék táncza.
A n. ó. közönség szives pártfogását kéri

B Narten György. O

8Z.
5953 
1903

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdo- 

uához tartozó Simonffy-utcza 1. számú 
bérházoak 3-ik számú, jelenleg Antal 
Vincze férfi szabó által bérelt bolthe­
lyisége 1903. évi julius hó 23-ik napján, 
délelőtt 9 órakor, a varos szék házának 
kistanácstermében (első emelet 34. sz. 
szoba) tartandó nyilvános árverésen 
1903. évi november hó 1-ső napjával 
kezdődő három évre és a városi szám­
vevői hivatalnál a hivatalos órák alatt 
megtekinthető teltételek szerint haszon­
bérbe adatik. ,

Mely árverésre az érdeklődök oly 
figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy 
árverelni kívánók a kikiáltási árnak 
800 koronának 10%-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban az ár- 
verelő küldöttség kezéhez bánatpénzü 
letenni tartoznak.

Debreczen, 1903 május hó 28.
A városi tanács.

7\
N
K

: Első Debreezeni Kézizálog kölcsön p | 
Intézet Részvénytársaság ö

Debreczen, Arany János-utcza 9
Pénzkölcsön 8°/0-ra

bd Értékpapírokra és sors­
jegyekre előleget ad.

Mindennemű ékszerekre, in- 
^ góságokra, ipari és áru- •"*
P czikkekre ^
pq legszoldabb feltételek mellett nyújt f-j 

kölcsönt.
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Ritka alkalom! 
Leszállított árak!

Finom franczia batiszt
divatos nj mintákban
27 és 32 kr.

Franczia delinek
divatos nj mintákban
37 és 45 kr.

Jó mosó zefirek
15 6» 19 kr.

Bosznay J. és társa,
divatáruházában,

Debreczen, Kossuth-ulcza II.
^sasBsisasii

1

__ __ _ T ayógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratoriuma
MIHALOVITS J- a „Kígyódhoz, Debreczenben, Főtér 31-ik szám.

A i&nlda a kővetkező közkedveltségnek örvendő készitxnéxxyeit.
3 — Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz.______ Harmat-eréme

arczszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan,^ 
zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üde éget, 
finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arczo
fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvorosseg, m j- 
folt, sömör, szeplő s egy óbb bőrtisztátalanságn .

1 tégely Harznat-oréme ára 1 korona.
A erőméhez használandó ponder, a

mmmmm Harmat-arczpor,
mely az arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz, három féle ^in 
ben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme színben Kitűnő illat , 
teljesen ártalmatlan volta s finomsága által ve o e í 
más készítmény nyel. — Jól tapad és igen j 6 "

Próhadoboz ára 50 fillér. Nagyobb dobozé 
1 ób 2 korona.

A Mollitergin
a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőr ápoló 
a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszeru “ _
csönöz. Fehéríti az arcz- s kéz-bőrt. Teljesen •
Nem zsíroz s nem piszkitja a ruhát Hatása amu ,
töni 1 Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy 8r°z i,eZeket 
rövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbarnu - 
eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona

ca
32csa
<3^

O

S3
£2

©a

32X
öc

o■apd
se

Meggátolja a hajkihullést, a fejbőr megkorpásodását, a hajvé­
gek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. 
Hatása biztos. Használata egszerü. Nem zsíroz, nem piszkitja a 
fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövóst.

1 üveg haja* esz ára 1 vagy 2 korona.
M Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs. ■

Azok részére, a kik a folya lékot nem kedvelik s inkáb a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan 
kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen 
hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!

1 tégely haj kenőcs ára 1 korona.
A Mihalovits-féle íztelen Csukamájolaj

teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits-féle
Chlm-bor 1 íi%
O kiírta-vas-bor- (
Condurangó-bor. í 1 koiona 60 fill. 
Fepaiix-Toor- /
Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógy borok, melyek 

gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű ké- 
szitménynyel.

Nagy raktér bel- és külföldi gyógyszerkülőnlt gességekből.
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yipró hirdetések.
DljalOazóig 40 fillér, minden további «*<S 
4 fillér, vaatagabb bőtökkel nyomatott sió 

=1= 4 kr. 8 ttllér. =-r-=
Utrélbenl tn«l»ko*d<l<tsokre pon- 
tosan vAlnwzolunk, lm a siftkséf«« 

püNtftbélyeg bekOléetlk.
Apró hirdetések előre fizetendő*.

Ajánlató
A csodálkozás valósággal lázba ejti az embereket 

ha látják, hogy Wttllersteln ezóg milyen olcsón, 
valósággal kidobja nyári áruit, mint batisto- 
kat, kartonokat, ruhaszöveteket stb. az utezára.

Roros Testvérek női-divat áruházában divatosB0£!ta2SSk. Selymek. Sefirek. Divatos jó Batm-
U>k. Vásznak. Szőnyegek. Jő, oxcsó Függönyök 
Agyteritők. Pipereczikkek.

Orosházi arató kenyeret szállít 18 fillérért ki­
lónként az Orosházi házi kenyérsutöde, Simonffy 
utcza 2.

Nvári lakás a Nagyerdőn, 3 szoba 2 erkélylyel 
minden mellékhelyiséggel, I. emeleten augusztus 
1-töl kiadó. Ugyanott egy alig használt takarék- 
tűzhely és üstláb eladók. Tudakozódhatni Nagy­
erdőn, 1. városi villa I. emelet.

Kiadó utozai lakás 3 szoba, konyha, kamara 
Mester-utcza 16.

m rí munkákat Ízléses kivitelben, jutányosT A TI Pl A áron kószit Zelinger Ede Dehreczenben,
1 (ipillU Darabos-utcza 16. sz.

Kereslet.
jjgy ügynök állandó alkalmazásra kerestetik. 

Czim a kiadóban.

Tanuló jó házból felvétetik Antalfy Ferencz 
könyvkötő-, bőr- és diszmüvesnél Piacz-utcza 81.

JÓ házból való fiú tanulónak fölvétetik. Czim a 
kiadóban.

jfti szabó segéd, (leányok) jó fizetéssel felvétet­
nek Kossuth-utcza 5.

Eladás.
így nagy hombár, olcsó árért eladó. Péterfia- 

utcza 18. sz.

íladó ház, mely jövedelmez 600 frtot, 7500 írtért 
eladó. Czim a kiadóhivatalban

így kitűnő kerékpár olcsón eladó József kir. 
horozeg-uteza 7.

;3 hektó sámsoni kerti bor óla1 ó, hectoliteren- 
ként is. Értekezhetni Homok-utcza 118. szám.

Sámsoni bor nem savanyu, tisztán kezelt eladó. 
Tizenháromváros 5. sz.

Egy mosoda berendelés és szoba bútor eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó karban levő verseny kerékpár elutazás 
véget olcsón eladó. Bercsényi-utcza 103. ez.

Eladó a Boldogkertben egy nyilas szőlő, csinos 
ej házzal, részletfizetésre is eladó, második járás 
a harmadik kapunál 82. sz.

Uradalmi tea vaj
naponta friss érkezés 1 kilogramm
1 forint 20 krajezár, kapható

KERTÉSZ SÁNDOR
fűszer- ós csemege kereskedésében,

Koaauth utcza 17. az.

TyFfipr.fi7.F.NI UJBÁO 1908. Julius 18.

• •

Gazdasszonyok figyelmébe!
Befőttes üvegek kötözésére valódi -

Pergament hártyapapir ivekben és felvágva, 
üvegekre elegáns préselt és enyvezett cz.mkek

az összes gyümölcs fajokhoz.
Legfinomabb csipkékhez hasonló keskeny és széles

szekrénypapirok és väsznak.
Finom japán mintázott papír. BHHi

Asztalkendők és arczbőrflnomitó „Feint“ papír AS.taiKeu gzoUd árakbau nagy választékot tart

MIHÁLY SÁMUEL Ä"lLt2aVnoiklTe«embr,n°
Budapest,

1806.
Díszoklevél.

P á r i 8, 
1900.

Grand-prix.

Legmagasabb kitüntetések.

Kőbányai Polgári Serföző
Részvénytársaság-féle

Góliát malátasör.
egyetemi tanárok.

Kapható : Komlóssy Lajos, Tóth Kálmán urak 
füszerüzletében és Áron Manó és Társa kimérési 

üzleteiben.

Debreczeni Első Takarékpénztár
olcsó törlesztéses kölcsönöket

ajánl

árfolyam levonás nélkül, 
készpénzben,

melyek fennálló egyéb tartozások bélyeg- és 
illetékmentes kicserélésére is kiválóan 

alkalmasak.
Felvilágosítást díjmentesen ad a takarékpénz­

tár jelzálogosztálya.
— Közvetítők szükségtelenek —

Elsőrendű kézi munka dohány zsineg 100 kiló vételnél K. 116.
» Y) n r ”

Lisztharmat ellen, KENPOR

Nagybocskói legjobb kékkövet 99% réz tartalom 
250 klg. hordó vételnél kor. 58.— kevesebb 

Valódi „Dupuy“-féle magcsáva eret
Tekintettel az ajánlottak legelsőre!

jtik . m. t. közönség .zi™. pírtf.gísáí GERÉBY FÜLÖp UTÓDAI.

kevesebb 9 . 119-
100 kiló 1) „ 21.50
kevesebb n » 23.-

réz tartalom
kevesebb n . 64.-

csomagokban 50 és 26 fillér.
minőségére s az előnyös árakra kér-

I V aseszter gályozást és 
gépjavítást a legolcsób­

ban vállal
Preizler Mór müiakatos,
Deák Ferencz-utcza 22. sz.

I « Fagyapot e
szőlő és gyümölcs csomago­
láshoz legolcsóbban kapható

Neumann és Weisz
festékkereskedőknél, 

Hatvan-utcza 5. sz. — Telefon 205.

#>iíbV'Vjv.-íí/.; 3
V'W.v.. ,

fyf

ROHITSI
STYRIA-FORRÁS

a legjobb gyógyvíz, gyomorda­
ganatok ós fförcsök. »gji velő gyú­
rások, gyomor- ós bólhurut, 
ceukorbetegsóg, testkeményedós, 
P^Edonnemü bőrbetegségek és 
izületi szenvedések ellen............
Orvosilag ajánlva ! 
Előnyös gyógykezelés.

Pa M

Dekre*z*i, (90S. Nyomulóit a váró« klnyvnytt*) Iájában


